



К новой ЖИЗНИ

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 139 (7844)

ВТОРНИК, 10 ДЕКАБРЯ 1996 ГОДА

Трудом славен человек

К работе со всей душой

Необычно сложилась жизнь у Римы Садияхметовны Хайдаршиной — оператора машинного доения Новозирганской фермы КСП «Новый путь». Родилась она в Калтасинском районе, росла и училась в с. Юлдыбаево Зиларского района, вот уже девятнадцать лет живет и работает в селе Новый Зирган нашего района.

Она к работе относится со всей душой. Ежегодно добивается Рима стабильных результатов по надою молока. Так, с начала нынешнего года от своей группы коров она надоила 47401 килограмм молока или средний удой на корову составил 2154 килограмма. Впереди ее находятся лишь Р. Валеева и М. Лаушкина, у которых высокоудойные коровы черно-пестрой породы. Закрепленные за ней коровы ухоженные, чистые, упитанные. Приятно на них смотреть. И на участке помещения, где раз-

местилась группа коров Р. Хайдаршиной, чистота и порядок.

На вечернюю дойку в тот день Рима пришла с младшим сынишкой.

— Сколько у вас в семье детей? — спросил я у нее.

— Мы с мужем, трудится он механизатором, воспитываем четырех детей, — ответила она, — старший сегодня работает в нашей бригаде, второй учится на водителя в профессиональном училище, а дочь — в десятом классе.

Дружно живет семья Хайдаршиных, несмотря на все невзгоды нынешней жизни.

— Как работаете, — спросил я у Римы, — хотя было заметно, что все условия для производительной работы на ферме созданы. Помещение коровника качественно отремонтировано, тепло и сухо, кругом чисто, нет

обычной загазованности.

— Пока все нормально, — ответила она, — только вот этот бурьян не поедается коровами. Откуда будет молоко? Хотя бы через день его возили.

Этот вопрос она подняла и на собрании животноводов. Тут же он был разрешен. Решили чередовать качественное семя с менее качественным.

Ее безусловно беспокоит и частые прогулы доярки.

— Что не бывает в жизни, но нельзя на почве пьянки не выходить на работу, совершать прогулы, — твердо сказала она.

За добросовестную работу на производстве Рима Хайдаршина ежегодно награждается Почетной грамотой или ценным подарком.

Уважают ее односельчане за добрый характер, общительность и трудолюбие.

Р. АРСЛАНОВ.

На контроле — зимовка скота

Вывод надо делать

В колхозе «Красное знамя» на зимне-стойловое содержание вошли 450 фуражных коров, в Янтышевской бригаде — 265.

Мы слышали, что плохо идут дела у животноводов этой фермы. Удой на 5 декабря составил лишь 1,2 кг молока от коровы. Выехали ознакомиться с положением дел, побеседовать с людьми на месте.

Время три часа дня. Животноводы на ферме занимаются своим привычным делом. Нет заведующего — МТФ Ф. Х. Искужина, оказывается, он работал у себя на подворье и при том был, как говорится, «под мухой».

Начали разговор. Однако на любой интересующий нас вопрос следует один и тот же ответ: «не знаю», «я работаю мало» и т.д.

Входим в помещение. Внутри сквозняк, оконные проемы незащелкены, так и снег забьется скоро. Чуть ударит мороз — на ферме хоть как-то открывай, кругом вода. Сиротливо горят то там, то здесь лампочки освещения. Говорят, сколько не вручай, воруют...

В родильном отделении всего 13 коров, трое отделились, а телята лежат закутанные соломой возле коров. В помещении холодно, холодно и в при-

филактории. Коровы грязные, и, навряд ли, они в скором выйдут из грязи, так как во многих местах пол прогнил, в помещении не убрано, дойный скот стоял в базе, а карды — пустовали.

Почему пол не ремонтировали? Ссылаются на отсутствие строительных материалов. Лишь бы было желание, можно организовать субботники и отремонтировать помещение за день-два. Тем более в Янтышево есть своя пилюрама.

Соблюдается ли рацион кормления животных? К примеру, не готовят кашу телятам, так как нет всего-навсего 15 метров шланга диаметром 40 мм. Созданы ли условия работающим? Какая организаторская работа ведется среди животноводов? Бытовки, как таковые, отсутствуют.

Ф. Акбалин, председатель райкома профсоюза работников АПК, пишет в районке: «Соревнованию животноводов — широкий размах». О каком соревновании здесь можно говорить. Доярки не знают задание на месяц, сколько они надоили за последний рабочий месяц и всего за 11 месяцев.

Собрания по итогам работы не проводятся, никаких стимулов за производительный труд не предусмотрено, а это значит все пушено на самотек.

При встрече доярки рады были общению и отравили то, что они понимают, что нет денег, но ведь скот не виноват, его надо кормить и получать молоко, мясо. Некоторые животноводы заметили, что работают они без подменных, а дома сидят здоровые женщины и не работают, и детские пособия получают, вот им и обидно. Те, кто работают сегодня, действительно на правах, где-то и закон, видимо, совершает ошибки.

В счет зарплаты в колхозе обещали привезти товары по заказу, но их нет. Опять обманули. Иное положение на молочно-товарной ферме Антинганской бригады. Видно, сказывается ответственное отношение к работе заведующего Фанзиля Фаритовича Мукаева. Доярки так говорят, что приедешь на ферму, он здесь, а уходим — он еще остается, так и должно быть.

Во всех недостатках сегодня на ферме есть вина руководства и специалистов колхоза. Не велась зоотехническая, селекционная работа, да много и других причин, о которых говорили на совещании со специалистами колхоза. Но вывод делать надо.

А. МАКСЮТОВ, управляющий Агропромбанком; Р. АРСЛАНОВ, зав. отделом РОНО; Д. РЫБАКОВ, сотрудник редакции.

Новости района

В ветеранских организациях

НА ДНЯХ состоялось расширенное заседание совета ветеранов войны и труда райцентра.

Были обсуждены вопросы:

— итоги проверки материального положения ветеранов с. Акъяр;

— работа по созданию комитетов ветеранов в учреждениях райцентра;

— обужден проект устава Всероссийского совета ветеранов (пенсионеров)

войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов.

По всем обсуждаемым вопросам совет принял соответствующие решения.

Перед членами совета выступил председатель районного совета ветеранов войны и труда А. И. Сабин. Он рассказал об итогах работы III рес-

публиканской конференции ветеранов войны и труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов, которая состоялась в октябре текущего года. Ознакомил с вопросами, над которыми сейчас работает районный совет ветеранов, чтобы облегчить положение ветеранов района. Наш корр.

Встреча с депутатом Госдумы

7-8 декабря в нашем районе находился депутат Государственной Думы Российской Федерации, заместитель председателя Компартии Баш-

кортостана Ринат Гиндуллоевич Габидуллин.

Он встретился с трудовыми коллективами Октябрьского подземного рудника и обогатительной

фабрики, беседовал с коммунистами районного центра.

В нашем районе открылся корреспондентский пункт газеты «Наш выбор» — органа Компартии Башкортостана на общественных началах.

Благодарим организаторов

Третьего декабря сего года нас пригласили в сельский Дом культуры встречу, посвященную Дню инвалидов.

Встреча прошла в теп-

лой обстановке. Мы очень благодарны директору СДК Н. Байгужину, заведующей библиотекой Н. Вахитовой, художественному руководителю

Л. Хусановой, Розе и Фариде Байгужиным, М. Таймасову и З. Байгужину за организацию такого мероприятия.

Ш. БАЙГУЖИН, инвалид Великой Отечественной войны, д. Юлбареево.

Борьба

7-8 декабря в РДК села Акъяр прошли районные соревнования по национальной борьбе «Курэш». В первый день состязаний выступали юные борцы из девяти школ района, которые боролись в семи весовых категориях. В командном заче-

те первое место здесь заняли спортсмены Абисшевской средней школы, а абсолютным чемпионом стал также учащийся этой же школы Тлягулов Байрас.

8 декабря соревновались взрослые борцы в пяти весовых категориях. В командном зачете победителем стала сборная села Акъяр, а абсолютным чемпионом Г. А. Бухарбаев, врач районной больницы. Наш корр.

Жители райцентра требуют навести порядок на улицах села

В редакцию участились обращения, телефонные звонки жителей по некоторым вопросам, в частности:

Первое. С утра до поздней ночи раздаются в населенных пунктах, особенно в райцентре, выстрелы с пневматических пистолетов, ружей, автоматов (игрушечных).

Этими игрушками пугают людей, дети могут травмироваться (были случаи). Нужен срочный запрет на коварные игрушки.

Второе. Пассажиры возмущаются. Не освещена площадь автостанции. Да и освещение других улиц не соответствует нормам. Сегодня многие малыши учатся во вторую смену

(«Почему именно они?» — волнуются родители) и шагать в темноте, к примеру, по улице Пионерской для ребятишек боязно и опасно.

Третье. По улицам вечером и даже днем ходить стало опасно. Улицы переполнены собаками. Нужны срочные меры. Наш корр.

О днях отдыха в декабре 1996 года

В целях рационального использования рабочего времени и создания благоприятных условий для отдыха граждан постанов-

лением Кабинета Министров Республики Башкортостан дни отдыха с субботы 28 декабря 1996 года перенесены на поне-

дельник 23 декабря 1996 года, с воскресенья 29 декабря 1996 года — вторник 31 декабря 1996 года.

Минтруда разъясняет

В соответствии с постановлением правительства Российской Федерации от 20 июня 1996 года № 708 «Об объявлении 3 июля 1996 года выходным днем и переносе дней отдыха в ноябре и декабре 1996 года» и постановлением Кабинета Министров Республики

Башкортостан от 4 декабря 1996 года № 314 «О переносе дней отдыха в декабре 1996 года» дни отдыха перенесены: с субботы 14 декабря 1996 года на среду 3 июля 1996 года, с воскресенья 15 декабря 1996 года на пятницу 13 декабря 1996 г., с суботы

28 декабря 1996 года на понедельник 23 декабря 1996 г., с воскресенья 29 декабря 1996 года — вторник 31 декабря 1996 года.

Таким образом, нерабочими днями в Республике Башкортостан являются следующие дни: 12, 13, 21, 22, 23, 24 и 31 декабря 1996 года.

Будни колхоза имени Калинина

О многом говорили при встрече с главой Байгускарской сельской администрации, председателем колхоза имени Калинина Вахитом Галимьяновичем Хаббиным.

Наступил декабрь — зимний месяц, — напрашивается вопрос о положении дел в животноводстве колхоза. Как идет ремонт техники, не за горами? Закачивается год, что сделано по деградированию земель? Каково положение в социально-экономическом развитии села, в индивидуальном строительстве и т.д. и т.п. Но самым, что называется насущным, не выходящим из головы, был вопрос, что делается по реформированию колхозного производства, чтобы выйти из долговой ямы, добиться рентабельности колхозного производства, своевременно рас-

считываться с колхозниками за труд.

В. Г. Хаббин в присутствии главных специалистов колхоза поделился перспективными задумками, которые они будут в ближайшие дни обсуждать на заседании правления хозяйства, а затем вынесут на общее собрание.

В настоящее время в колхозе идет инвентаризация и переоценка всех основных средств. После проведения всех финансово-экономических подсчетов, определения паев, как земельных, так и имущественных, планируется два варианта реформирования колхозного производства. Первое, что будет предложено для колхозников, это аренда форма производства — создание арендных хозяйств: семейных, родственных, товарищеских и других.

Второй вариант, создание комплексных бригад на подобии кооперативов. Как пример, создана бригада, за ней закреплены скот, техника, земля. Подобно таким создаются другие бригады, цеха. Машинно-тракторная мастерская обслуживает эти бригады по жесткому лимитированному учету. Будет и строительный цех, он и как МТМ, будет относиться к вспомогательным группам, а в целом будет вестись учет через координационный центр. Как будет в будущем, решат колхозники. Руководство колхоза планирует призвать позлащее реформирование — медленно, с учетом глубокого изучения всех сторон, а не бухты-баракты, чтобы совсем не развалиться.

Сегодня в колхозе немало трудностей, около 3,5 миллиарда дебиторской задолженности. Не расчи-

тались с колхозом молоко-консервный и мясокомбинат — 130 миллионов рублей, это хватило бы на зарплату колхозникам за 2 месяца. На ферме в настоящее время — 1008 голов крупного рогатого скота, из них дойных коров 360, имеется свиней 85, лошадей — 126 голов.

Имеется в обработке пашни 4300 гектаров, деградированных земель насчитывается 230 га, из них только на 30 гектарах не успели произвести ремонтные работы. На поля в 1996 году вывезено семь тысяч тонн органики, такого в колхозе давно не было.

Если в этом году смогли заготовить больше прошлогоднего сена, большую роль в этом играли поливные участки, то большая проблема с соломой. Для того, чтобы ее хватило на всю зиму, сейчас подсчитано, что ее еще надо найти, закупить и завезти не менее 800

тонн. В настоящее время пять колесных тракторов и оборудованный под соломовоз «КамАЗ» занимаются только подвозом кормов.

Руководство колхоза считает, что фуража, если рационально расходовать, будет в достатке, а всего в колхозе заготовлено по 10 центнеров кормовых единиц на 1 условную голову. Да при таком положении следует рационально и экономно относиться к кормам, избежать его разбазаривания.

Своими силами колхоз большого строительства не ведет. Строительством жилья занимаются сами колхозники, сегодня стоят восемь срубов под дома, так что в следующем году будет кому отпраздновать новоселье.

Начали работы по газификации села Переволочан. Для внутренней поселковой сети уже завезено 600 метров труб, решается вопрос о подвезе-

нии 400 метров. Есть договоренность с бригадой газопроводчиков из РТП.

Сложнее обстоит вопрос ремонта техники. У специалистов большая обида на РТП. Четыре месяца тому назад отдали на ремонт двигатель в сельхозтехнику, а он все еще не готов, поэтому туда бояться везти технику на ремонт. Чтобы везти ремонт борон, в селе Переволочан при кузнице нет угла, чтобы разжечь горно и вот таких, вроде бы мелочных вопросов, набирается очень много, а кругом, нужны деньги, а их как раз то и нет.

—Трудности были, есть и будут, жить надо и будем искать выходы, будем трудиться, но будем искать лучшие варианты, и должны, обязаны выйти на хороший путь, — на такой оптимистической ноте заключил наш разговор со специалистами, колхозниками.

Д. РЫБАКОВ.

◆ Слово о коллеге

«Учитель должен быть артистом, художником, горячо влюбленным в свое дело» — сказал писатель А. П. Чехов в беседе с А. М. Горьким. Когда педагог обладает этими качествами, легче и ему самому, и его ученикам, ведь учитель проходит через жизнь каждого человека, оставляя свой след в душе.

Хочется рассказать о хорошем человеке, связавшем свою жизнь со школой, детьми.



ной школе, где даже лестничные площадки сумели красиво оборудовать. Зайдя в кабинет биологии, непременно скажешь, что его заведующий — настоящий природовед: редкие растения в горшочках, вся комната утопает в цветах. На окнах по всей школе со вкусом подобраны занавески, имеются смонтированные уголки природы, интересны стенды о Башкортостане, нашем районе. Во время уроков дети смотрят учебные фильмы, накоплен достаточный учебный материал.

Есть у директора новые планы, ибо сама практика жизни требует новых свершений. В поселок доведена трасса природного газа, что несет в себе колоссальные возможности. И потому на следующее лето задумали построить теплицу и в этом им обещал помочь депутат Госдумы РФ, генеральный директор АО «Баштрансгаз» М. М. Валеев.

Надо сказать, лето деревенских ребятишек проходит в труде. Пришкольный участок полностью обеспечивает столовую овощами: на площади 2,8 гектара выращен хороший урожай картофеля, капусты, свеклы, моркови. Совхоз постоянно выдает молоко и мясо в потребном количестве, получили также зерно, которое смолотли на ближайшей мельнице для нужд школьной столовой. Во всем стала видна хозяйственная хватка директора.

Самая Рысбика Рахмьяновна выросла в деревне Кадирша Зилаирского района, с детства приучилась доить корову, косить сено так, что пот заливает глаза. Она глубоко уверена, что только труд облагораживает человека. Если он будет любить труд, выполнять его с радостью, то жить станет легче. Все таки, труд — категория нравственная. Деревенским ребятишкам приходится много работать и в поле, и на полях, они понимают какой нелкой дается хлеб наш насущный. В поселке

Степной одноименного совхоза почти все дети в летние каникулы работают на производстве. С заработной платой их не морочат — до 1 сентября выплачивают деньги, и дети покупают обновы, школьные принадлежности к началу учебного года. Директор Р. Р. Аллагулова уже с осени думает, как провести для детей Новогодний праздник. Полмиллиона рублей ученики заработали на ярмарке в с. Акъяр, продав свои поделки, разнообразные выпечки, удивив всех пышными караваемы хлеба. По договоренности с детьми и их родителями, вместе с учителями осенью работали на зернотоку,

уделила систематизации знаний, были ориентированы на предшествующий материал, под пристальным вниманием учителя речь учащихся, связь с башкирским языком, приводятся аналогии, так как 90 процентов детей башкиры. Ученики показали хорошие знания, грамотно говорят по-русски. Но более всего понаправилось взаимное отношение между учителем и учащимися.

В школе за последние годы очень большое внимание стали уделять башкирскому языку. Уже пять лет работают классы, где обучение проводится на башкирском языке. Результаты районных олимпиад, показыва-

всегда требовательна, строга, но, как говорят ее коллеги, зря не скажет, «по настроению» человека не обидит. Ее замечания тактичны, она всегда подскажет вариант для правильного решения вопроса. Она интересуется личными делами коллег, старается помочь советом.

Радуется успехам своих выпускников, которые все больше поступают в средне-специальные и высшие учебные заведения. Например, четверо учащихся учатся в турецком колледже.

Выпускники не забывают поздравлять своих школьных наставников с юбилеями, праздником. Безоценочно благодарна Рысбике Рахмьяновне учительница Зифа Галиасламовна Ильбакина, перенесшая сложнейшую операцию. Зифа Галиасламовна была после этого на инвалидности, она угасала, но к ней пришла Рысбика Рахмьяновна, одобрил теплым советом, неоднократно доставала нужные лекарства, старалась поддержать всем. А потом пригласила в школу вести кружковую работу по 6 часов в неделю. Зифа Галиасламовна говорит, что если бы не эта поддержка, то она бы пропала, болезнь победила бы. Да какой же учитель после этого не будет благодарен?

Рысбика Рахмьяновна любит школу, своих детей. А дети платят ей взаимностью. Ко Дню учителя учащиеся написали сочинения: «Если я бы был(а) директором школы». Многие дети пишут, что хотели бы быть таким директором, как Рысбика Рахмьяновна. «Мне нравится ее отзывчивость, трудолюбие, она умеет начатое дело доводить до конца», — пишет ученик 11 класса Азат Ишемгулов. «Уважаю Рысбику Рахмьяновну за справедливость, она никогда не обидит несправедливым замечанием. Она умеет понимать учащихся», — пишет ученик 10 класса Руслан Идельбаев.

Очень хорошо о Рысбике Рахмьяновне отзываются односельчане — Л. П. Каипова, библиотекарь: «С ней легко найти общий язык, потому что она добрый и отзывчивый человек. Наши ветераны очень любят слушать старинные башкирские песни в ее исполнении. Она не отказывается участвовать в

концертах. Спасибо ей за это».

Р. Н. Мамбетова, учительница: «Она добра, но в то же время требовательна. В любой ситуации умеет понять человека и готова помочь. В коллективе ее уважают».

Ф. М. Гафарова, доярка: «У меня трое детей ходят в школу. На родительских собраниях многолюдно, нас, родителей, вовлекают в беседы, которые проходят интересно».

З. Ф. Михайлова, рабочая зернотока: «Она была моим классным руководителем. Умеет сглаживать детей, с ней было интересно. Сейчас двое моих детей учатся в школе».

Н. С. Ишемгулов, конюх котельной: «У меня двое детей-учеников. Спасибо, что их бесплатно и хорошо кормят в школе. Детям в школе нравится, они с радостью идут на занятия. Интересно проходят родительские собрания, конференции, беседы, которые заставляют о многом задуматься».

В поселке от всей души поздравили Рысбику Рахмьяновну с высокой наградой: недавно ей присвоено почетное звание «Заслуженный учитель Республики Башкортостан». Кроме того, она является отличником народного образования России, старшим учителем.

Рысбика Рахмьяновна с улыбкой вспоминает, как она стала учителем. Конечно, в памяти навсегда сохранился живой пример первой учительницы Суфии Нигаматовны Гайсиной, с благодарностью помнит учителей Юлдыбаевской средней школы Зилаирского района.

Рысбика Рахмьяновна, уже работая экономистом, вышла замуж и попала в уважаемую учительскую семью Аллагуловых, Аминя Сабитовна и Нигмат Насырьянович отнеслись к ней не только как к спохе, но и полюбили как дочь. Они и разгадали в ней учительские задатки. Под их влиянием Рысбика Рахмьяновна заочно успешно закончила Орский педагогический институт.

Муж у нее тоже учитель. Преполагает математику, а две дочери пошли по стопам родителей, сын учится в 11 классе. Смело можно сказать, учительская династия Аллагуловых продолжается.

Ф. КАРТАШОВА.

Есть такой директор

уборке картофеля, за что получили еще полтора миллиона, что пойдет на проведение новогодних елки.

Тяжелы хозяйственные работы, одна директор школы ни за что не справится. Спасибо директору совхоза З. С. Карасову, который не на словах, а на деле оказывает поддержку. И не случайно каждый год на августовских совещаниях отмечают Степную школу за отличную готовность к началу учебного года.

А вот об обучении детей в школе можно говорить без конца. Ведь главный труд ребят — учеба. А учить можно по-разному, направлений по методике преподавания предостаточно. Посовещались учителя и решили выбрать оптимальный вариант, по своим возможностям и контингенту учащихся. Педагоги одобряют развивающееся обучение. Два класса работают по системе Занкова и в этом большую помощь оказывает РОНО. Кстати, по этой методике на базе Степной школы организована творческая лаборатория учителей района.

Недавно учителя начальных классов и языковеды давали открытые уроки для учителей районного методического объединения. Как учитель русского языка и литературы Р. Р. Аллагулова тоже показала урок в 8 классе по русскому языку, где большое внимание

ют, что знания у детей хорошие, учащиеся занимают призовые места. Да и учитель башкирского языка Р. Ш. Бадретдинова в районном конкурсе «Учитель года», «Моголимэ» получила первое место, а на республиканском — в г. Сибай, вышла в первую десятку. Также учащиеся школы в районном песенно-танцевальном конкурсе «Сулпылар» оказались победителями, с этим уже номерами дети ездили в г. Уфу.

В поселке с каждым годом заметен прирост населения, увеличивается количество детей. Казалось бы, вроде недавно построили новую школу, а сейчас вновь теснота, не мешало бы сделать пристрой к школе.

Коллектив учителей тоже увеличивается. Уже давно в школе учителями работают бывшие выпускники, но пополнение поступает постоянно. Рысбика Рахмьяновна находится в тесном контакте с преподавателями Сибайского педуниверситета, где ей рекомендуют выпускников, которых Директор школы приглашает к себе, честно обещая то, что сможет сделать для них. Рысбика Рахмьяновна с удовлетворением отмечает, что молодые выпускники Сибайского педуниверситета Рита Рашитова, Лиля Сынбулатова, Минзала Ильбакина уже вошли в коллектив, работают старательно.

Рысбика Рахмьяновна

ТЕЛЕНЕДЕЛЯ

**ВТОРНИК,
10 ДЕКАБРЯ**

«ОРБИТА-4 — ВОСТОК»

12.55 — Фильм «Софья Петровна»
14.30 — «Смехопанорама»
15.00 — Новости
15.15 — Пресс-экспресс
15.20 «Космические спасатели лейтенанта Марша»
15.45 Кварцете «Веселая Квампания»
15.55 — «Мультитролли»
16.10 — «Волшебный мир, или Синема»
16.40 — «Карин и ее собака»
17.05 — «До 16 и старше»
17.30 — «Вокруг света»
18.00 — Новости
18.15 — «Новая жертва»
19.05 — Погода
19.10 — Час пик
20.00 — «Тема»
21.00 — Время
21.45 — Концерт
22.15 — Хоккей, Евролига
24.00 — Муз. программа «50х50»
00.55 — Новости

«ДУБЛЬ-4»

С 11.15 до 13.00 перерыв
13.00 — Вести
13.20 — «Магазин недвижимости»
13.25 — «Товары—почтой»
13.35 — «Шаг за шагом»
13.45 — «Автограф»
13.50 — «Товары—почтой»
13.55 — «Деловая Россия»
14.20 — «Иванов, Петров, Сидоров и другие»
15.00 — «Проще простого»
15.30 — «Анонимные собеседники»
16.00 — Вести
16.20 — Шаг из круга
16.40 — Фольклорный фестиваль
16.55 — «Лукоморье»
17.20 — Там-там новости
17.35 — «Месяцеслов»
17.45 — «Блок-нот»
18.00 — «Челленджер»
18.30 — Тележурнал «Здоровье»
18.40 — Точка опоры
19.05 — Чувашский фольклорный ансамбль «Туслах» (г. Мелеуз).
19.25 — «Житейский вопрос»
20.00 — Вести
20.25 — Торговый ряд
20.45 — «Сарматские сокровища». Док. фильм
21.10 — «Добрый вечер!»
Концерт
21.30 — «Башкортостан»
22.00 — Вести
22.30 — «Раз в неделю»
23.05 — «Мужчина и женщина»
23.45 — Телелотерея
00.10 — «Тихий дом». Программа С. Шолохова
00.50 — «Товары—почтой»
01.00 — «Кто во что горазд»
01.15 — «Звуковая дорожка» «МК»

3 КАНАЛ

17.00 — Мультфильм
17.30 — Тележурнал «Европейский калейдоскоп»
18.00 — «Уфа-ТВ» представляет...
19.15 — «Санта-Барбара»
20.10 — «С глазу на

глаз» (на баш. яз.),
20.30 — Новости
20.45 — «Кунелем мондары»

НТВ

21.00 — Сегодня вечером
21.35 — «Герой дня»
22.00 — Худ. фильм. «Три цвета: белый»
23.35 Музыка на канале
24.00 — Сегодня вечером
00.35 — Час сериала. «За гранью возможного», закл. серия (США)
01.30 — «Времечко»
02.00 — Сегодня в полночь
02.20 — Шахматы
02.25 — Меломания: «Джо Коккер»

СРЕДА,

11 ДЕКАБРЯ

«ОРБИТА-4 — ВОСТОК»

6.00 — Телеутро
9.00 — Новости
9.15 — «Новая жертва»
10.05 «Тема»
10.45 — В поисках утраченного. Борис Чирков
12.00 — Новости
12.10 — «Контакт — деловое сотрудничество стран Содружества»
12.55 — Фильм Реваза Чхондае «Сажены»
14.25 — Мультфильм
14.30 — «Человек и закон»
15.00 — Новости
15.20 — «Космические спасатели лейтенанта Марша» Мультсериал
15.45 — «Кактус и К°»
15.55 — «До-ми-соль»
16.10 — «Зов джунглей»
16.40 — «Карин и ее собака»
17.05 — Фильм для детей
17.25 — Док. телефильм о Газизе Альмухаметове
18.00 — Новости
18.15 — «Новая жертва»
19.05 — Погода
19.10 — Час пик
20.00 — В поисках утраченного. Борис Чирков
21.00 — Время
21.45 — Борис Чирков в фильме «Юность Максима»
23.35 — Сталин и его окружение в черной комедии «Красный монарх»
01.25 — Пресс-экспресс
01.40 — Новости

«ДУБЛЬ-4»

7.00 — «Саям»
8.00 — Вести
8.25 — «Товары—почтой»
8.35 «Утренний экспресс-2»
9.05 — «Ретро-шлягер»
9.30 — «Дорогая редакция»
10.00 — Вести
10.20 — «Санта-Барбара»
11.15 — «Товары—почтой»
11.25 — «В рабочий полдень»
11.50 — «Автограф»
11.55 — «Товары—почтой»
12.00 — Ваш партнер.
«Аника»
12.05 — «Иванов, Петров, Сидоров и другие»
12.45 — Фольклорный фестиваль
12.55 — «Магазин недвижимости»
13.00 — Вести
13.20 — «Рвущий огонь»,

Худ. фильм (Япония)
14.45 — «Деловая Россия»
15.15 — «Момент истины»
16.00 — Вести
16.20 — «Проще простого»
16.50 — «Лукоморье»
17.15 — Там-там новости
17.30 — Муз. информ. программа
17.45 — «Челленджер»
18.15 — Тележурнал
18.25 — «Домино» Михаила Боярского
18.50 — «Дорога в ад». Чеченский дневник
19.15 — «Огни большого города». (ОАО «Уфимский электроламповый завод — «Свет».)
19.25 — «Эхо»
20.00 — Вести
20.40 — «Пою о любви» Литер. муз. композиция
21.30 — «Башкортостан»
22.00 — Вести
22.30 — «Городок». Развлекательная программа
23.10 Двадцать лет ансамблю «Русская песня»
00.15 — «Странник». Многосер. худ. фильм (США) 7 серия
01.10 — «Не спи и смотри». «Второе дыхание»

3 КАНАЛ

17.00 — «Непридуманная сказка»
17.15 — Фильм-сказка
19.05 — «Санта-Барбара»
20.00 — «Новое кино»
20.45 — «Кунелем мондары»

Н Т В

21.00 — Сегодня вечером
21.35 — «Герой дня»
22.00 — Худ. фильм
«Три цвета: красный»
24.00 — Сегодня вечером
00.35 — «Госпожа следователь» 1 серия, «Досье Франсуазы Мюллер» (Франция)
01.30 — «Времечко»
02.00 — Сегодня в полночь
02.20 — Шахматы
02.25 — «Кафе «Обломов»

ЧЕТВЕРГ,

12 ДЕКАБРЯ

«ОРБИТА-4 — ВОСТОК»

8.25 — Водевиль «Сваговство гусара»
9.40 — Мультфильмы вашего детства
10.00 — Новости
10.15 — Фильм-сказка
11.10 — «Ералаш»
11.25 — «Утренняя почта»
12.00 — «Смак»
12.20 — Спектакль «Взрослая дочь молодого человека»
14.05 — Сериал «Подводная одиссея команды Кусто»
15.00 — Новости
15.20 — «Ну, погоди!»
«Метеор» на ринге,
«Охота», «Веселая карусель»
16.10 — «Как-то раз»
16.20 — «Играй, гармонь любимая!»
16.50 — «В мире животных»
17.30 — «КВН-ассорти»
17.50 — Погода
18.00 — Новости
18.15 — Дмитрий Хартыян в фильме «Виват,

гардемарины!»
21.00 — Время
21.40 — «Поле чудес»
22.45 — «Песня-96»
23.35 — «Угроза с неба» в боевике «Черная акула»

«ДУБЛЬ-4»

8.00 — Вести
8.25 — Мультфильм
9.15 — «По вашим письмам»
9.40 — «Книжная лавка»
9.55 — «Доброе утро»
10.30 «Врача вызывали?»
11.00 — Вести в одиночку
11.15 — «Поэт в России больше, чем поэт»
11.40 — «Дядя Ваня». Худ. фильм
13.25 — «Анонимные собеседники»
13.50 — «Проще простого»
14.20 — «Грош в квадрате»
14.50 — «Ничего, кроме...»
15.05 — «Де факто»
15.30 — «Сад культуры»
16.00 — Вести
16.20 — «Новое пятое колесо»
17.00 — Мультфильм
17.05 — «Караоке по-русски»
17.35 — «Своя игра»
18.10 — «Хазина»
19.10 — «Возвращение на родину». Я. Ялкайн
19.45 — Юбилейный вечер народного артиста РБ Ф. Бикбулатова
21.00 «Великая четверка» Док. фильм, 1 серия
22.00 — Вести
22.30 — Кумиры. Николай Симонов
23.15 — «Аншлаг и К°»
00.15 — Фильм А. Тарковского «Зеркало»

3 КАНАЛ

17.00 — Кино на 3 канале. «Белое солнце пустыни»
18.25 — Мультфильм
18.40 — Телемагазин «Самос»
19.00 — «С глазу на глаз». Назифа Кадырова (на баш. яз.).
19.15 — «Звезды России» в Уфе
19.55 — «Концепция»
20.30 — Концерт

Н Т В

21.00 — Сегодня вечером
21.35 — «Герой дня»
22.00 — Фильм «Спартак» Часть 1-я
24.00 — Сегодня вечером
00.35 — Фильм «Спартак» Часть 2-я
02.20 — Шахматы
02.45 — Худ. фильм «Такая странная эротика» (Италия)

ПЯТНИЦА,

13 ДЕКАБРЯ

«ОРБИТА-4 — ВОСТОК»

8.20 — Фильм «Актриса»
9.35 — Мультсериал
10.00 — Новости
10.15 — «Непутевые заметки» Дм. Крылова
10.30 — «Пока все дома»
11.10 — «Утренняя звезда»
12.00 — «Служу России»
12.30 — «Провинциальные истории»
12.55 «Человек и закон»
13.20 — Как-то раз
13.30 — Сериал «Подводная одиссея команды Кусто»
14.25 — «Смехопанорама»
15.00 — Новости

15.20 — Владимир Атлантов в программе «Танка большая любовь»
16.00 — «Клуб путешественников»
16.50 — Мультфильм
17.35 — «Один на один»
18.00 — Погода
18.10 — Дмитрий Хартыян в фильме «Гардемарины-III»
20.00 — Время
20.40 — Фильм «Еще раз про любовь»
22.30 — Рудольф Нурiev в фильме Кена Рассела «Валентино»
00.35 — Новости

«ДУБЛЬ-4»

8.00 — «Лукоморье»
8.25 — Сборник мультфильмов про «Кота Леопольда»
9.05 — Российское бюро путешествий
9.35 — «Книжная лавка»
10.00 — «Устами младенца»
10.30 — «Присяга»
11.00 — Вести в одиночку
11.15 — Торговый дом «Ле Монти»
11.30 — «Футбол без границ»
12.00 — «Человек на земле»
12.25 «В мире животных»
12.55 — Телетеатр Н. Колляда «Шерочка с Машерочкой»
13.25 — «Проще простого»
13.55 — Международные соревнования по фигурному катанию.

15.00 — Петербургские сезоны
15.30 — «Ничего, кроме»
15.45 — «У всех на устах»
16.00 — Вести
16.20 — «Я шагаю по Москве». Худ. фильм
17.40 — «Империя игр»
18.30 — «Бесконечное путешествие»
18.55 — «Звезда Рашида Бейбутова»
19.50 — «Сам себе режиссер»
20.25 — «Эх, дороги»
20.55 — «Великая четверка». Док. фильм. (Англия). 2 серия
22.00 — Вести
22.30 — «Сукины дети». Худ. фильм

3 КАНАЛ

17.00 — Кино «Вий»
18.15 — Тележурнал «Поговорим о блюзе»
18.45 — Мультфильмы
19.10 — «Этюд с натурой»
19.20 — Варган-симфония для кубызы и симфонического оркестра
20.00 — «Россия — Башкортостан»
20.30 — «Назарет» и

Н Т В

21.00 — Сегодня вечером
21.35 — Мир кино. «Судья и убийца» (Франция)
24.00 — Сегодня вечером
00.35 — Худ. фильм «Золотое дно» (Россия — Польша)
02.15 — Мир кино. «Случайная жертва» (США)
03.50 — Эротическое шоу мира

СУББОТА,

14 ДЕКАБРЯ

«ОРБИТА-4 — ВОСТОК»

6.00 — Телеутро

9.00 — Новости
9.15 — «Домашняя библиотека»
9.30 — «Новая жертва»
10.20 — Клуб путешественников
11.05 — Мультфильм
11.25 — «Играй, гармонь любимая»
12.00 — Новости
12.10 — «Автограф миру»
12.55 — Фильм «Благочестивая Марта», 1-я сер.
14.00 — Мультфильм
14.15 — «Брэйн-ринг»
15.00 — Новости
15.20 — «Космические спасатели лейтенанта Марша». Мультсериал
15.45 — «Лего-го»
16.10 — «Тин-тоник»
16.40 — «Карин и ее собака»
17.05 — Фильм для детей
17.25 — «Автограф». Фаузия Рахимгулова
18.00 — Новости
18.20 — «Новая жертва»
19.05 — Погода
19.10 — «Джентельмен-шоу»
19.40 — Концертная программа к Дню милиции
21.00 — Время
21.45 — «Что? Где? Когда?»
23.05 — Юморист. журнал
23.35 — Романтическая комедия «Небесная любовь»
01.20 — Новости

«ДУБЛЬ-4»

7.00 — «Саям»
8.00 — Вести
8.15 — «Товары—почтой»
8.25 — «Утренний экспресс-2»
8.55 — «Ретро-шлягер»
9.15 — «Дорогая редакция»
9.40 — «Товары—почтой»
10.00 — Вести
10.20 — «Товары—почтой»
10.30 — «В рабочий полдень»
10.55 — «Капитан Немо» Худ. фильм 1 серия
12.15 — «Автограф»
12.20 — «Якутия: сегодня и вчера»
12.30 — «Деловая Россия»
13.00 — Вести
13.20 — «Магазин недвижимости»
13.25 — «Иванов, Петров, Сидоров и другие»
14.05 — «Совершенно секретно»
15.05 — Фольклорный фестиваль
15.20 — «Лукоморье»
15.45 — Там-там новости
16.00 — Вести
16.20 — «Месяцеслов»
16.30 — «Блок-нот»
16.45 — Международные соревнования по фигурному катанию
18.15 — «Челленджер»
18.45 — Фильм для детей
19.00 — «Долгий путь хлеба»
19.15 — «Сокращая расстояния» Эстония
20.00 — Вести
20.20 — «Сулпылар»
20.35 — «Дарю песню». Концерт по заявкам.
21.30 — «Постскриптум»
22.00 — Вести
22.30 — «Один хороший полицейский». Худ. фильм
00.20 — «Товары—почтой»

Он предан своему колхозу

В его трудовая биография Дамира Салимьяновича Аккускарова связана с колхозом имени Фрунзе. Шли годы, менялись эпохи жизни, условия труда, но он всегда был и будет колхозником. И только тогда, когда пришло время идти на заслуженный отдых, — на два с половиной года, — с уверенностью можно сказать, что жизнь прожита не зря, в колхозном коллективе он оставит добрые воспоминания о себе.

Родился он в селе Акъяр в крестьянской семье. Его отец погиб где-то под Ленинградом, могила находится там, а мать умерла в возрасте 90 лет. С ранних лет Дамиру пришлось выдвигаться в тяжелый крестьянский труд. Уже с 11 лет он работал в колхозе, а в школе удалось окончить всего 6 классов. Начиная с 1955 года, работал в колхозе скотником, был и плугарем, сеяльщиком, штурвальным на комбайне.

В 1957 году его направили на курсы водителей в п. Иркилы Оренбургской области. Но сразу после учебы был призван в армию, служил 2,5 месяца в погранвойсках, вернулся отличником советской армии. В родном колхозе его встретили с радостью, доверили авто-

машину ЗИС-5. Возле нее работал на уборке, да мало ли дел в колхозе, связанных с транспортом? В те годы каждая единица автомашин была на учете. И все годы работы водителем Дамиру Салимьяновичу приходилось управлять разными марками автомашин, перевозить бесчисленное множество грузов. 30 лет трудовой биографии он за рулем автомашины, а все-

гда, с которыми трудился многие годы бок о бок, уже не стало. Помимо Ражапа Байгускарова, Файрузхана Юлдашбаева, на пенсии сейчас Рафила Нураева, все еще трудится Мухамедли Байгускаров. С ними и с многими другими было приятно работать, о них можно сказать много хорошего...

— Это просто отличный человек, — говорит о Дамире Салимьяновиче председатель колхоза Х. Х.



сопереживания». «Ударник пятилетки», есть у него также медали «За освоение целинных земель», «Ветеран труда». Награды говорят сами за себя.

Дамир Салимьянович — хороший семьянин. Его жена Фаузия Галеева много лет проработала бухгалтером в комхозе, а сейчас дажно на пенсии. Вместе они провели 35 лет супружеской жизни, вырастили и воспитали двух дочерей, которые стали дипломированными учителями: Фарзана преподает в Акъярской № 1. Рамзия — в Уфимской средних школах.

Приспосаблись к пожеланиям коллектива колхозников, остается пожелать Дамиру Салимьяновичу счастливой старости, здоровья и семейного благополучия.

Р. ИМАНГУЛОВ.

НА СНИМКЕ: Д. С. Аккускаров, в

стна своему времени, в котором она живет.

Происходящие в России дикие явления никого не оставляют равнодушным. И все же хочется, чтобы почаще появлялись в «районке» содержательные, живые, острые материалы, направленные к улучшению жизненных условий жителей села. Почему? Потому, что печать служит народу. Надеюсь, что в дальнейшем так и будет. Не надо закрывать глаза на несправедливость, происходящие в стране и районе негативные явления.

З. ИТБАЕВ,
общественный корреспондент,
д. Неянгальдино.

Продолжается подписка на районную газету «К новой жизни» на 1997 год. Индекс — 50733.

ОБЪЯВЛЕНИЕ
Закупаем шкуры КРС. Требуется заготовитель, тел. в г. Гае 3—09—96,

Годы и люди

его трудовой стаж в колхозе составляет 41 год. В последние годы он незамысловатый автослесарь в мастерской колхоза, ибо он лучше многих знает технику, к нему постоянно обращаются за помощью или советом. Хотя по-своему характеру Дамир Салимьянович скромный, малоразговорчивый, в своем деле он знает толк и готов всегда помочь.

— Я хорошо помню многих председателей колхоза, с кем пришлось работать, — говорит Д. С. Аккускаров, — это А. Галфаров, Тельев, С. М. Исаябаев, Р. В. Исаятаев, У. А. Салихов, а сейчас колхоз возглавляет Х. Х. Кильдибаев. Многих шо-

Кильдибаев, — исключительно добросовестный работник. Он более 40 лет проработал в колхозе, считай, всю жизнь водителем, а последние годы автослесарем. После него ничего не нужно переделывать, работу выполняет качественно.

Просматривая кипу почетных грамот, которыми награждался Дамир Салимьянович за годы работы в колхозе, узнал, что он является отличником автомобильных перевозок сельскохозяйственной продукции урожая 1972 и 1982 годов. Это звание ему присвоено решением Совета Министров республики. Не перечислить всех почетных грамот, награжден знаками «Победитель



Коллектив типографии поздравляет с днем рождения директора Урала Зиевича МУТАЛОВА, наборщицу Ураллику Мурзабулатовну РАХИМОВУ, печатницу Эльвиру Рафиковну ИЗГИНУ.

Желаем счастья, светлых дней, здоровья, что всего ценней, Дорогу жизни подлинней, И много радости на ней!

Горячо и сердечно поздравляем дорогую дочь, сестру, тетю, бабушку Люцию Ахмедьяновну ТАВЛЫКАЕВУ (с. Акъяр) с юбилеем.

Пусть эта замечательная дата, В душе оставит добрый след. Желаем мы всего, чем жизнь богата, Здоровья, счастья, мира, долгих лет! С пожеланиями мама, Зайтуна, Хайдар, Дина Янузаковы; Закира, Рашит, Лина, Эдик Асаиновы; Айгуль Ханова — внучка.

Коллектив отделения Сбербанка № 4584 поздравляет бывшую работницу Елену Степановну ПЕТРЕНКО с 70-летием со дня рождения.

Пусть стороной идут невзгоды, Пусть будет долгим век. Желаем крепкого здоровья, бодрости и счастья, Дорогой нам человек!

Милую нашу маму Зайнаб Габбасовну УТЯШЕВУ (д. Таштугай) с большим юбилеем — 75-летием.

За доброту, за руки золотые, За материнский твой совет От всей души тебе желаем, Здоровья, счастья, долгих лет, 4 сына, 4 снохи, 4 дочери, 4 зятя, внуки, внучки и все родственники.

Дорогого мужа, отца Рахмьяна Ахунзяновича ИБРАГИМОВА (д. Галлахметово) с 45-летием. Живи на свете

долгий век Родной, любимый человек. Живи без грусти, не болей Душой и сердцем не старей. Живи счастливо и светло С тобой спокойно и тепло. Жена, дети.

Дорогую нашу маму, бабушку Нину Григорьевну ЯСАКОВУ (с. Подольск) с 60-летием со дня рождения. Спасибо тебе за все, мама родная, За доброе слово,

за лучик тепла. Пусть в сердце твоём будет радость земная. Чтоб с ней ты еще много лет прожила! Дети, внуки, все родственники.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

15 декабря в спортивном зале АСШ № 2 проводится лично-командное первенство района по настольному теннису. Состав команды — 2 Спорткомитет.

СРОЧНО ПРОДАЕТСЯ

шифер 80 л., кирпич силикатный, прицеп для автомашин, недорого. Обращаться: с. Федорово, ра и 4х5 метров. Обращаться: Зилаирский р-н, д. Кашкарово, ул. Кашкарова, 26.

Коллектив Хайбуллинского филиала акционерного общества государственной страховой фирмы «Ростгосстрах-Башкортостан» выражает глубокое соболезнование семье, родным и близким по случаю смерти бывшего страхового агента **МАРШАНСКОЙ** Клавдии Михайловны и разделяет горечь невозможной утраты.

Коллектив Вурибаевской средней школы № 1 выражает глубокое соболезнование Муталовой Р. родным и близким в связи с трагической гибелью **МУТАЛОВА** Салавата Шайхетдиновича

Сорок лет дружу с «районкой»

Осень 1956 года. Почтальон разносит по деревне корреспонденции, периодическую печать. Обращают внимание на газету, заголовок которой напечатан крупным шрифтом — «Красное знамя». Тогда я в первый раз взял в руки нашу «районку». С тех пор выписываю его ежегодно. А затем из страниц районной газеты стали появляться одна за другой и мои заметки.

Вот уже незаметно прошло сорок лет, как сотрудничая с редакцией. За этот период было немало памятных событий и встреч, связанных с газетой. Редактора разных периодов М. И. Жданов, Ш. М. Байгускаров, Ф. Д. Му-

хаметов, Б. Г. Назаргулов, А. Н. Голубцов, сотрудники редакции И. А. Туляшев, Г. Ш. Узбеков, И. С. Кудабаяв, Т. А. Янцкий, Ф. М. Кудабаяв и другие были добрыми советчиками в моей селькорской деятельности, духовными наставниками.

Районная газета постоянно освещает на своих страницах новости, печатает материалы, отражающие жизнь района, рекламные материалы различного содержания, короткие заметки, пишет о людях труда. Думается, что она своим оформлением, форматом, содержанием материалов и привлекает читателей.

Обозревал пройденный путь нашей «районки», невольно вспоминаешь, из что раньше обращалось

внимание. В 1950—1960 годы публикуемые репортажи, информации, корреспонденции, объемные материалы в основном отражали постоянно растущие условия жизни труженников села, строительство, культуру, хозяйственную деятельность в районе, а также научные открытия в масштаб страны и т.д.

В конце 80-х начале 90-х годов произошли резкие изменения в жизни страны. Теперь в центральных, республиканских, а также в местных газетах, в основном пишут о коррупции, пьянстве, убийствах, других трагических событиях и фактах. Невольно приходишь к мысли, что периодическая печать полностью подпада-

лечные учреждения района будут работать согласно календарю.

Работаем по календарю

В рамках празднования своей Федерации и Республики Башкортостан

РЕДАКТОР
С. К. ГАБИТОВА.

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный номер 629.

Время подписания в печать — 17.00
Номер подписки — 18.00.

Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дублированию, ответсекретарь — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках